
16) วิธีทำ' จากโจทย์ให้หา sin(180๐ + arctan x)

จากสูตรคำนวณ sin(A + B) = sinAcosB + cosAsinB

ดังนั้น sin (180๐ + arctan x) = sin180๐cos(arctan x) + cos180๐sin(arctan x)

แทนค่า sin180๐ = 0 และ cos180๐ = –1 ลงในสมการ 

sin (180๐ + arctan x) = (0)cos(arctan x) + (–1)sin(arctan x)

= –1sin(arctan x)

= –sin(arctan x)
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ดังนั้น arctan x = m – 2n

ใส่ sin ทั้ง 2 ฝั่งของสมการ ; sin(arctan x) = sin(m – 2n)

จากสูตร sin(A – B) = sinAcosB – cosAsinB

sin(m – 2n) = sin m cos 2n – cos m sin 2n

จากสูตร cos(2θ) = 2cos2θ – 1 และ sin(2θ) = 2sinθcosθ
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ดังนั้น sin(arctan x)

sin (180๐ + arctan x) = –sin(arctan x)∴ = – (            ) =–13
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ตอบ C


